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COMISSAO DE EXAMES
EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA - 2019

A prova tem a duragdo de 120 minutos e contempla 40 questdes

Assinale correctamente o seu cédigo de candidatura

Para cada questdo assinale apenas a alternativa correcta

Nio ¢ permitido o uso de qualquer dispositivo electrénico (maquina de calcular, telemdveis, etc.)
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1. Na figura abaixo, qual é a medida de BD , dado que DE //BC ?
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2. Se o hexdgono regular da figura tem 4rea 2, qual é a 4rea do pentigono sombreado?
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3. A figura abaixo mostra duas circunferéncias concéntricas, sendo a maior de érea 100za?, com uma corda de 16

cm tangente 4 circunferéncia menor.

2

Qual ¢ a drea do circulo menor?

a) 2Branf b) 36mant
c) 45mant d) Bdzant

4. As medidas internas de um tanque de dgua em forma de paralelepipedo retdngulo sdo 1,2 metros; 1 metro e 0,7 metros.
Qual ¢ a sua capacidade?

a) 8400 | b) 840 | c) 841 d) 8,41
5. Em cada um dos vértices de um cubo de madeira recorta-se uma pirimide AMNP, em -
que M, N e P s&o os pontos médios das arestas, como s¢ mostra na figura. Se ¥ é o volume —
do cubo, qual é o volume do poliedro que resta 20 retirar as 8 pirdmides? ‘r

1 2 d‘ Sy

6. As coordenadas dos vértices do tridngulo PQR no plano cartesiano sdo P = (0,0), Q = (6,0) e R =(3.,5).

Como classifica-se o tridngulo PQR?

a) Equilatero b) Isésceles ~ ¢)escaleno d) Recténgulo
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7. Na figura est4 representado um hexagono regular [ABCDEF].

E D
Consid_e_re_l as seguintes afirmagdes:
i) A+FE=E '
£ c n) AB + g_ﬁ =EF -
iii) F-2DE =C
Que afirmagdes s3o verdadeiras?
a) todas b) apenas | e II l
A B c) apenas [ e I d) apenas I1 e II1 l
r . - li
8. Em qufll dos horarios abaixo o 4ngulo determinado pelos ponteiros de um relégio ¢ o menor. '
a) 02h30 b) 06h20 c) 05h40 d) 09h55 '
9. Observa a figura, onde estio representados o circulo trigonométrico e os 4ngulos de amplitude ae g'-n' -a
2
1
A :
v - As coordenadas do ponto B séo dadas por:
—— — a) (-sena,—cosa) b) (-cosa,-sena)
3w ¢c) (cosa,—-sena) d) (~cosa,sena)
B
10. Na figura, as arestas BC e DE s@o paralelas. De cardo com 0s dados apresentados na figura BC &

De cardo com os dados apresentados na figura BC €:
a)2 cm b)3 cm
¢) Scm d) 47 cm

11. Considere os conjuntos A =]—,2z[ ¢ B :[xfg,B{. Qual ¢ o maior numero inteiro pertencente ao conjunto
AnB? :

a)3 b) 4 c)S d)6

oitos para o aniversério da sua filha. Para confecionar todos os biscoitos que

12. A mie da Ellen resolveu fazer bisc
Quanto biscoito teria de meter no forno, de

precisava, colocando 12 de cada vez no forno, demorou 7 horas.
cada vez, se quisesse demorar apenas 3 horas?
a) 18 b) 24 c)28 d) 36

Sabendo que P <> G ¢ uma proposi¢do verdadeira, qual das seguintes proposigdes € necessariamente

verdadeira? -
a) pv(~q) b) (~p)rgq ) pv(~q)

(x) um polinémio de grau 5. Sejam Q(x) e R(x) dois polinémios
firmagdes € necessariamente verdadeira?

d) (~ p)v(~Qq)

14. Sejam D(x) um polinémio de grau3 e P
tais que P(x) = D(x)x Q(x) + R(x) . Qual das seguintes a
a) Q(x) e R(x) sdo ambos de grau 1.
b) Q(x) ¢é um polinémio de grau2 e R(x) éum polinomio de grau 1.
¢) Q(x) é um polinémio de grau 2 e R(x). é um polinémio de grau inferior a 3.
d) Q(x) éum polinémio de grau 1 e R(x) éum polinémio nulo.

Sendo x um namero real, qual das seguintes afirmagoes ¢ verdadeira?
a) Se X >0, entdo /x* = - x| b) Se X >0, entdo Ji =—x

¢)Se x <0, entdo \/x_’z:x : d) Se x <0, entdo Jx—z=—x
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b 50 _ 50
abendo que Z(s +i)=10k +2,‘, qual é o valor de £?
a)3 be
) )25 d) 26

Sabend _ .
i 93_‘(r’éque log5 =0,6990 e log3=0,4771, qual é o valor de log45 ?
’ b) 1,6532 02,1303 s

Dad 5 ° °
o que 1gq == 0° < 6 < 90°qual é o valor de COS8?

a) S b) 12
o5 13
13 5 c) = dy 13

A taxa de i

A imposto“r?eps::toc ::abgee Ze;:ﬁdgeﬂmupas em cer:‘.a Cidade € de 6,75%. O prego total de uma camisa incluindo
eetuint 5 oot ,93 euros. Qual é o prego (arredondado para duas casas decimais) da camisa
a) 8,91 b) 12,93 c) 13,99 d) 15,94

A ;

umta:]a;;ifmestgzlcl)ga;};:uto (de lopgo prazo) num Aeroporto é de 2 dolares por hora (ou parte de uma hora) com

ek 6lares por dia (das 0:00 h s 0:00 h). Um passageiro estaciona seu carro na tarde de sexta-
. e pega-o na terga-feira seguinte as 9:30, qual serd o valor a pagar pelo estacionamento?

a) 58 dolares b) 50 délares c) 48 dolares d) 38 dolares -

Escrevendo a expressdo 3x? +12x — 2 na forma p(x+q)’ +I, qual ¢ o valor de r?
a)-14 b) -10 ¢)-6 d)6

Os vectores u = (2,0,~4) e v = (6,-4,a) sdo perpendiculares. Qual ¢ o valor de a?
a)3 b)2 c)-2 d)-3

Seja f uma fungdo de dominio IR definida por f(x)=x*-3x. Qual devera ser a expressdo analitica da fungao g

de modo que (g of)(1)=57
a) g(x)=-3x-3 b) glx)=8x=1 c) g(x)=2x+3 d) g(x)=-2x+1

ue fraccio (ou propor¢ao do inte < i B 5
Q ¢do (ou proporgao) do int rvalo 0 < X €27, uma ou ambas inequagdes sen x 2% € san g, S0

verdadeiras? 2
a) 1 b) 13 c) 7. d) s
3 24 12 )

O namero 1234a6 ¢ divisivel por 7. Qual € o valor de a?

a)6 b) 5 . c)?2 d)0

Qual ¢ o algarismo das unidadaes do namero 1 x 3 x § % s %97 X997

a)l b)3 c)5 d) 7

As letras O, B e M representam nameros inteiros. Se O x Bx M=240,0x B+ M= 46e O+ Bx M=64,
quanto vale O+B+M

a) 19 b) 20 c) 21 d) 24

formada por exactamente dois 2. Analogamente, a sequéncia

A sequéncia “22” descreve a si mesma, pois elaé
da por exactamente trés 1, um 2, trés 3 eum 5. Qual das

«3] 12 33 157 descreve @ si mesma, pois ¢ forma

seguintes sequéncias ndo descreve a si mesma?
a)21322316 b)311233 18 c)3122331719 d)21323324 15

m o anancio "Compre um € leve outro pela metade do prego”.

ndo o mesmo desconto percentual €:
b) “Leve trés e pagué um”
d) "Leve quatro € pague trés”

Uma loja de sabonetes realiza uma promogao co
Outra promogio que a loja poderia fazer oferece
a) "Leve dois e pague um -
c) "Leve trés e pague dois"




a) 72 b) 36 ¢) 35 d) 64
31. Para que valores de x o grafico da fungdo f (x) = 1 x® ~ x? + 3 tem uma tangente horizontal?
a) 1 b) 3 c)ao, s) d) 1,3
32. Para que valor de x, a segunda derivada da fungdo f(x) = S ¢t _er G igual a zero?
a) 0 b) In5 ¢) e i d) e°
33. Uma fung&o f tem dominio IR e contradominio IR*.
Qual das seguintes pode ser a expressdo analitica da fungdo f?
a) sen x b) e* c) 1+ x* d) In x
34. Na figura estd a representagéo grafica de uma fungdo f, e, a tracejado, parte da recta de equaglio Yy =X.

¥

Em qual das figuras pode estar a representagdo grafica da fungéo f - , fungdo inversa de ?
a) ‘ b) c) d)

35. Qual das transformagdes seguintes permite obter o gréfico da fungdo |, _ 1__ apartir do gréficode -
Nx+2 Jx

<
“y

b) deslocar duas unidades para baixo

a) deslocar duas unidades para a esquerda
d) deslocar duas unidades para cima

¢) deslocar duas unidades para a direita

36. A fungdo f'¢ dada pela tabela a seguir.
X 1 {2 4 |5

) 14 |1 (3 [5 |2

s

Por exemplo, £2) = 1. Quanto vale ﬁf(...@’(@))...))?

e
2019 vezes

a) | b) 2 ¢)3 d) 4
37. Quantos s&o0 0§ pontos COMUNS 20§ graficos das funges fe g definidas por f(x) = x* € g(x)=M?

a)0 b) I c)2 d)3
38. Qual é o limite da sucessio geral de termo U, =1+e" u =l+e"

a) - b) 0 c) 1 d) +00
39.  Sendo f(x) = e?, em que e ¢ 0 n¥mero de Neper, o valor de f'(1) €&

a) 2e b) 0 c) e’ d) 1
40.  Uma fungdo real de varidvel real f¢ tal que f(x) = f'(x), para qualquer valor de x. Qual das seguintes

expresses pode definir a fungéo f

a) 4x° b) 3cos X c) e®* d) 3e”
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